


Notulen van de NLV gehouden op zaterdagmiddag 21 oktober 2017

Aanwezig:
Arjan Potse (Terreincommissaris), Raymond Nolte (voorzitter), Peter Arends (secretaris), Elies 
Hillenius, Vasa Stojanovic, Henk van Leeuwen, Geeske Stojanovic-van Ollefen, Tine Artar-Leefkens, 
Frank Drees, Annelies Barth, Rob Loerakker, Martijn Neijhof, Ivo Wippo, Jaap van Beelen, André 
Vijn, Ans Mooij, Tom Lantink, Maartje Loerakker, Martin Loerakker, Otwyn Kröner, Pien Balk-de 
Wit (vanuit het HB) en (tot onze verrassing:) Gerard Merkelbach en Dieuwertje Scholten.

Opening
De secretaris heet iedereen welkom en stelt voor om de kandidaat voorzitter vóór de behandeling van 
de agendapunten al te benoemen. De aftredend voorzitter, Gerard Merkelbach, is namelijk niet 
aanwezig wegens ziekteherstel en het zou toch wenselijk zijn dat de vergadering een voorzitter heeft. 
De aanwezigen gaan akkoord en kandidaat Raymond Nolte wordt gekozen tot nieuwe voorzitter van 
het bestuur van de NTKC-afdeling Amsterdam.
Raymond stelt zich uitgebreid voor en leidt vervolgens de vergadering.

Mededelingen en ingekomen stukken
De secretaris neemt de stukken door:

– een mail van de aftredend voorzitter waarin hij ons bedankt voor de prettige en constructieve 
samenwerking,

– een mail van de afvalverwerker (v/h van Gansewinkel) waarin vermeld wordt dat de naam is 
veranderd in waste-to-productbedrijf RENEWI Nederland B.V. E-mailadressen eindigen nu op
@renewi.eu de website is nu www.renewi.com, maar verder blijven de contactpersonen 
contactgegevens hetzelfde. In de kampkoffer komen de nieuwe gegevens te staan.

– een mail van Thijs Jansen (penningmeester HB) waarin hij vertelt dat de afvalafvoer in het 
seizoen 2015/16 per overnachting € 0,14 heeft gekost.

– een melding van Albert Fien: tijdens het terreincommissarissenoverleg op 23 september is er 
uitgebreid gesproken over de EHBO koffers op de terreinen. Conclusie: we gebruiken de 
Verbanddoos B als EHBO koffer. Voor de inhoud van de koffer zie: 
https://www.betervoorbereid.nl/ehbo/ehbo-koffer/ehbo-koffer-minimulti-b?
gclid=EAIaIQobChMI8rvBwPPR1gIVW4myCh1LcQZMEAYYAiABEgJGefD_BwE

– een mail van Mark Roest:  Zoals op de besturendag met de meeste TC’s besproken, hebben wij
als club een aanbieding gekregen van een lid, zelf bioloog en docent aan de Aeres 
Hogeschool, om studenten onderzoek te laten doen naar de natuurwaarde op onze terreinen. 
Wij willen graag van dit aanbod gebruikmaken om meer te weten te komen over de 
natuurwaarde van onze terreinen om hier binnen de club aandacht op te vestigen, maar ook 
naar buiten toe kenbaar te maken wat er op onze terreinen leeft. Meerjarige inventarisaties 
kunnen zelfs worden vertaald naar aanbevelingen op het beheer om de natuurwaarden (nog 
verder) te verhogen. Thema’s als ‘vogels’, ‘vissen en amfibieën’, ‘vlinders, libellen en 
waterjuffers’, ‘andere insecten’ en ‘planten’ zijn voor de studenten heel normaal maar er zijn 
ook enkele studenten die een meer apart thema aan kunnen. De eerstejaars studenten doen in 
de periode van april tot en met juli ecologisch (inventarisatie-)onderzoek, waarbij zij binnen 
verschillende thema’s worden ingezet. Naast het inventarisatiewerk is deze samenwerking 
voor ons ook interessant van wege het feit dat veel van deze studenten het heel leuk vinden om 
te kamperen. Onze rust en ‘natuurlijkheid’ worden daarbij extra gewaardeerd. Het zou dus 
ook een mooi visitekaartje voor de NTKC zijn! De inventarisatie duurt vaak ongeveer een 
week.
Wij vinden dit een prima idee en de studenten zijn van harte welkom en wat ons betreft betalen
zij per overnachting € 3,50 i.p.v. het introducé tarief (€ 5,50).

http://www.renewi.com/
https://www.betervoorbereid.nl/ehbo/ehbo-koffer/ehbo-koffer-minimulti-b?gclid=EAIaIQobChMI8rvBwPPR1gIVW4myCh1LcQZMEAYYAiABEgJGefD_BwE
https://www.betervoorbereid.nl/ehbo/ehbo-koffer/ehbo-koffer-minimulti-b?gclid=EAIaIQobChMI8rvBwPPR1gIVW4myCh1LcQZMEAYYAiABEgJGefD_BwE


De notulen van de vorige ledenvergadering worden goedgekeurd.

De rapportages van secretaris, penningmeester, terreincommissaris en kascontrolecommissie worden 
verwerkt door de secretaris in een mooi opgemaakt jaarverslag dat spoedig naar alle leden zal worden 
gemaild.

Naar aanleiding van het secretarisverslag komt er en tip van Geeske: Als grote groepen (families) 
verzoeken van het terrein gebruik te mogen maken is het verstandig direct met ze af te spreken dat er 
ook schoongemaakt gaat worden. Raymond voegt hieraan toe dat tijdens de VLV de 'schoonmaak' en 
het 'kampmeesterschap' actiepunten zullen zijn. (schoonmaakrooster, kampmeester-rooster)

Naar aanleiding van het TC-verslag komt er een vraag over het kampeerterrein. Kan dat niet droger 
gemaakt worden, met bijvoorbeeld grind? Nu is het vaak een modderpoel. Arjan vertelt dat dit 
probleem is gesignaleerd en dat er aan een oplossing gewerkt wordt, grind storten is duur en 
belangrijker: het mag niet. Tijdens volgende werkweekenden zal er een soort drainage gerealiseerd 
worden, waardoor de plek waar de auto's parkeren veel beter begaanbaar wordt.

Naar aanleiding van het kascontrolecommissieverslag heeft Otwyn de tip om ervaringen te delen met 
afdeling Kennemerland. Daar is het verplicht te pinnen, cash betalen mag niet. Arjan maakt terecht de 
kanttekening dat cash een wettig betaalmiddel is en dus niet geweigerd mag worden. Afspraak is nu: 
Pinnen is de norm (tijdens de periode dat er met PIN betaald kan worden uiteraard) cashbetaling kan 
in uitzonderlijke situaties. Pien tipt nog dat als de kampmeester het cashgeld in eigen portemonnee 
steekt hij/zij zelf het bedrag kan pinnen.

Martin vertelt nog dat als hij kampmeester is en mensen komen zich inschrijven hij ze altijd vraagt of 
ze zelf al eens kampmeester zijn geweest. Zo nee, dan laat hij ze zelf de gegevens invullen om zo te 
ervaren wat het administratieve werk eigenlijk inhoudt. Het werkt enorm drempelverlagend: “Oh, is 
dat alles?!”

De begroting voor het komende clubjaar
Raymond en Peter lichten de begroting toe. De begroting zal te lezen zijn in het afdelingsjaarverslag.

Verkiezing kascontrolecommissie
Jaap van Beelen wordt benoemd tot kascontrolecommissie-lid. Het wordt zijn derde en laatste jaar.
Martijn Neijhof wordt lid van de commissie. Hij neemt het over van zijn vrouw.
Tom Lansink wordt het reservelid.

Toeragenda komend clubjaar
Er is vooralsnog geen toeragenda. Een activiteitencommissie is er niet meer en een algemeen 
bestuurslid die één en ander in dezen kan coördineren is er ook nog niet. Raymond stelt voor dat we 
eerst goed in kaart gaan brengen aan wat voor activiteiten er behoefte is. Deze vraag zal via de mail 
aan de leden van afdeling Amsterdam gesteld gaan worden.
Pien vertelt dat het goed is het 'werkweekend' te 'reframen'. Minder de nadruk leggen op het harde 
werken, maar vooral duidelijk maken dat het vooral sociaal een bijzonder ervaring is.
Otwyn vindt dat niet perse nodig. Meehelpen het terrein beheren is al leuk genoeg. Je bent mede-
eigenaar en dat is heel bijzonder. Het wordt vanzelf gezellig.
Martin denkt dat er tijdens de clubraad wel een 'brainstorm-sessie' aan geweid kan worden.
Ideeën die nu al langskomen: 'Haloween-weekend' (Pien), 'Schaak/dam-weekend' (Vasa), 'Vleermuis-
weekend (?)

Verkiezing derde clubraadslid en reservelid
Annelies Barth wordt het derde clubraadslid. Het reservelid wordt Martin Loerakker.



Verrassing
Geheel onverwacht (want zij hadden zich afgemeld) komen Gerard en Dieuwertje op bezoek. Gerard 
heeft cadeautjes voor de bestuursleden meegenomen (een pakket om gevulde speculaas te maken plus 
voor de nieuwe voorzitter de echte afdelingsbestuurvoorzittersvergaderhamer!) Pien heeft voor Gerard
een afscheidscadeau namens het HB: een prachtig opinel kampeermes. Zo heeft Gerard toch gepast 
afscheid kunnen nemen van de leden en zijn medebestuurders.

Voorbereiding Clubraad 25 november 2017
(zie hiervoor de toelichting agendapunt 10 van het HB)
N.a.v. het voorstel van het HB om douchen gratis te maken en de gederfde inkomsten te compenseren 
door een verhoging van het overnachtingstarief met € 0,50 per 1 oktober 2018:
Martin:

– er gaat te lang gedoucht worden en dat is milieubelastend
– er gaat warm water afgetapt worden waarmee de afwas wordt gedaan
– kampeerders die niet douchen betalen toch voor het gebruik van de douche

Otwyn:
– Laat mensen wel betalen voor de douche, maar gebruik daarvoor een apparaat waarmee met 

betaalpas betaald kan worden. Er zijn al veel internetbetaalmogelijkheden (apps) waar de club 
nog geen weet van heeft.

– Als je dit serieus van plan bent, doe dan eerst een proef (testcase) op een terrein. Dan weet je 
of het werkt of niet; of het een oplossing biedt of juist meer problemen oplevert.

Pien:
– Laat mensen douchemuntjes kopen voor het gebruik van de douche. Die muntjes gaan in het 

apparaat, maar het geld is al geïncasseerd en verwerkt in de boekhouding van de kampmeester.

De oudere leden wijzen er nog op dat ze niet zitten te wachten op “digitaal betaalgemak”.

Er wordt geconcludeerd dat het gratis maken van het douchen op alle terreinen geen goed idee is. Laat
de gebruikers van de douche gewoon 50 cent betalen en dan hoeft het overnachtingstarief ook niet 
verhoogd volgend jaar.

N.a.v. Het voorstel van het HB om het introducé tarief (v.a. 16 jaar) te verdubbelen van € 5,50 naar
€ 11,00:
 
Geeske:

– Beperk de grootte van een groep introducees.

Martin:
– Dat kan niet, want wat doe je dan met zo'n groep biologen, die kun je niet zeggen jullie kunnen

maar met z'n vieren komen.

Pien:
– Je kunt de mensen er op wijzen dat een kennismakingslidmaatschap veel goedkoper is.

Conclusie: het verdubbelen van het tarief gaat te ver. Maak het twee keer het tarief van een lid (v.a. 16
jaar) dus: € 7,00. Dat rekent ook nog eens makkelijker.

Wat betreft het benoemen van de leden van het HB heeft niemand bezwaren.

https://www.kampeerclub.nl/files/2017-10/toelichting-op-agendapunt-10-nlv-2017.pdf


N.a.v. 'waar staat het NTKC caravan-kamperen over vijf jaar?':
Raymond:

– Het argument dat er geen caravans van 4 meter meer te koop zijn klopt niet. Er is juist sprake 
van 'downsizing'. Er zijn steeds vaker kleine modellen te vinden. Alle merken bieden die aan.

Frank: 
– Een caravan van 4 meter heeft niet twee aparte bedden. Wij kunnen niet meer over elkaar heen 

klimmen om naar buiten te gaan. Dus als we met de caravan kamperen blijft er één thuis...

Arjan (wil de leeftijdsgrens verlagen, want):
– Er zijn caravans die achter een fiets passen, wat doe je daar mee?
– En klap- of vouwcaravans? Klein, eenvoudig, past heel goed binnen de norm: 'kamperen met 

eenvoudige middelen?' Hanteer daarbij de maximale oppervlaktenorm (17m2).

Annelies:
– Ik heb een man gekend die voldeed aan alle randvoorwaarden, maar hij moest tóch een jaar 

wachten van het HB voordat hij met de caravan mocht kamperen op NTKC-terreinen. 
Onbegrijpelijk!

Otwyn:
– 65 + ers leveren het meeste geld op. Als iemand die leeftijd heeft en lid wil worden, laat die 

dan meteen toe als hij/zij met de caravan wil kamperen.
Tom:

– Ook blijkt dat de betrokken kampmeesters vaak de leden zijn die kamperen met de caravan.

Men is over het algemeen voor het versoepelen van de regels. De 7 jaar termijn zou korter kunnen. Of 
anders de leeftijd waarop met de caravan gekampeerd mag worden verlagen. Er is ruimte voor 20% 
van de leden om met een caravan te kamperen, dus je hoeft niet bang te zijn dat de club een 
caravanclub wordt.
We stellen in ieder geval voor dat het voor álle caravankampeerders toegestaan is te kamperen met een
caravan van 4,50 meter.

N.a.v. 'overgang van kennismakingslidmaatschap naar (gewoon) lidmaatschap':
Otwyn:

– Als er sprake is van ballotage, begin daar dan gelijk vanaf dag 1 mee en niet pas na 2 jaar. Laat
de mensen wete waar ze aan toe zijn.

Martin:
– Een modellid haal je niet meteen binnen. Clublid wordt je langzamerhand. Het is een proces: je

raakt betrokken bij de club. Goede communicatie en leden 'meenemen' is veel belangrijker dan 
ballotage.

–
Men vindt dat je kennismakingsleden positief moet benaderen. De niet gewenste leden haken vanzelf 
af. Het is wel een goed idee om aspirant leden meteen uit te nodigen voor een werkweekend.

Rondvraag
Geeske:

– We hebben hier vier wc's die door allen gebruikt worden. Mannen plassen vaak staand en 
daardoor zijn de wc's vaak hel vies. Kan er niet één toilet alleen voor vrouwen gereserveerd 
worden?

Arjan antwoordt daar op dat er niet vier, maar twee keer vier toiletten zijn op het terrein. Het komt ook
regelmatig voor dat vrouwen de wc smerig achterlaten. Het heeft te maken met instelling en niet met 
of je vrouw of man bent. Huizen is juist heel modern: er zijn alleen maar genderneutrale toiletten!



Martijn:
– Kan de hygiëne van de schoonmaakdoekjes niet beter?

Arjan antwoordt dat er verschillend gekleurde doekjes gaan komen. Bijvoorbeeld roze voor de wc en 
gele voor de wastafels. En die worden na 1 of 2 keer gebruiken gewoon weggegooid.

Geeske:
– Hoe zit het nou met de kampmeester roosters?

Raymond antwoordt dat er een oproep geplaatst gaat worden. Ieder die in het drukke seizoen van plan 
is te gaan kamperen op Huizen wordt gevraagd dat te melden. Uit deze groep kunnen dan de 
kampmeesters geronseld worden waarna een rooster samengesteld wordt.
Arjan voegt toe dat er gestreefd wordt naar twee kampmeesters in drukke tijden. Er komen dus twee 
kampmeestervlaggetjes.

André had al eerder een paar opmerkingen voor de rondvraag; hij moest eerder weg. Hij stopt 
trouwens als zager. We zijn dus op zoek naar een opvolger.
André:

– Kan een lid dat meehelpt tijdens een werkweekend niet bijvoorbeeld gratis kamperen? Dan heb
je kans dat er meer mensen naar een werkweekend komen.

– Het zou erg handig zijn om in de lidmaatschapskaart een tekenverwijder-inkeping te hebben. 
Dit werkt veel beter dan een tekentang en die heeft iedereen altijd bij zich. (Pien maakt een 
foto van een voorbeeld dat Geeske bij zich heeft en neemt dit idee mee naar het HB)

Raymond sluit de vergadering en het bleef nog lang gezellig op terrein Huizen.

Amsterdam 23 oktober 2017
Peter Arends


